
K
D
 C

am
pu

s

Ph: 09555108888,  09555208888 1

1997, OUTRAM LINE, KINGSWAY CAMP, DELHI - 110009

DP CONSTABLE MOCK TEST – 73 (SOLUTION)

61. (C) Hkkjr esa IITs dh la[;k 23 gSA tcfd NITs dh
la[;k 31 gSA

62. (A)

63. (A) ftl izdkj, 36 – 81  36 + 3² + 62 = 81

mlh izdkj, 54 – 95  54 + 52 + 42 = 95

64. (B) lq'kek Lojkt cgkjh ekeyksa dh ea=kh Fkh tcfd ml
le; izdk'k tkoM+sdj ekuo lalk/u fodkl ea=kh
FksA

65. (D) gSnjkckn ds vykok] vU; lHkh fo'o ,sfrgkfld
èkjksgj gSA

66. (D) fcgkj eas fo'o ,sfrgkfld /jksgjksa dh la[;k 2 gSA
tcfd vU; lHkh esa ,sfrgkfld /jksgjksa dh la[;k 3
gSA

67. (B) CFIN ds vykok vU; lHkh esa vxyk v{kj izkIr
djus ds fy, vxyk v{kj tksM+k x;k gSA

68. (C) ftl izdkj,   9 + 12 – 10 = 11

vkSj, 12 + 16 – 17 = 11

mlh izdkj, 6 + 11 – 6 = 11

69. (A) ftl izdkj, 9 16 4 25  

vkSj, 9 4 1   16

mlh izdkj, 49 36 25 64  

70. (A) 26 34 41 46            56

+2+6  +3+4  +4+1  +4+6

71. (A) csVk v:.klquhy

ft;k

cg
u

csVk

fu/h

t;ar pkph

fu'kk

iq=khcgu

72. (D) ekuk fofiu dh orZeku vk;q = x o"kZ
fofiu ds firkth dh orZeku vk;q = 3x

iz'ukuqlkj,
3(3x – 6) = 72

 9x = 90

 x = 10

 fofiu dh orZeku vk;q = 10 o"kZ
73. (C) ftl izdkj, 8 × 7 – 8 – 7 = 41

vkSj, 9 × 8 – 9 – 8 = 55

mlh izdkj, 7 × 6 – 7 – 6 = 29

74. (B) 54 ÷ 6 + 3 > 6 + 3

 12 > 9

75. (C)

76. (A) 
fctyh

cYc ysEi

77. (D) 8 14 28 32 64,  ,  ,  ,  ,  66

+6    ×2     +4    ×2    +2

78. (A) (4)2, (4 + 4)2, (8 + 4)2, (12 + 8)2, (20 + 8)2

= 784

79. (C)

80. (C) ftl izdkj, 8 × 7 – 7× 2 = 42

vkSj, 7 × 6 – 6 × 2 = 30

mlh izdkj, 9 × 8 – 8 × 2 = 56

81. (B)

270º

45º
iwoZif'pe

mÙkj

nf{k.k
nf{k.k&iwoZ

180º

bl izdkj] mldk pgjk nf{k.k&iwoZ esa gSA
82. (B)

83. (C)

84. (B) f=kHkqtksa dh dqy la[;k = 16

85. (A) 

isu

isafly
jcM+

iqLrd

blfy, dsoy fu"d"kZ I lgh gSA
86. (C) jsyxkM+h A dh pky

= 
210 230 440

20
22 22


  ehVj@lsadM

jsyxkM+h B vkSj jsyxkM+h A dh xfrvksa dk vuqikr = 5 : 4

jsyxkM+h B dh xfr = 
5

20
4
 = 25 ehVj@lsadM

= 
25 18

5


 = 90 fdeh-@?kaVk
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87. (C) fn;k x;k gS] 4

4

1
727x

x
 

 4

4

1
2 727 2x

x
   



2

2

2

1
727x

x

 
    [ (a+b)2 = a2 + b2 +

2ab]

 2

2

1
27x

x
 

vkSj, 
2

2

2

1 1
2x x

x x

 
     

[ (a-b)2=a2 + b2 - 2ab]


1

27 2 5x
x

 
     

vc, 

3

3

3

1 1 1
3x x x

x xx

   
          

[ (a–b)3 = a3 - b3 - 3ab(a-b)]

 (5)3 = 
3

3

1
3(5)x

x
 

3

3

1
125 15x

x
    140

88. (B)

I (5      4)×3

CP SP

II (2      3)×5

I 15 12

II 10 15

25 27Total

vc]
27 bdkbZ = 5400

1 bdkbZ =  5400/27 = 200

ykHk = SP - CP = 27 - 25 = 2

vHkh"V mÙkj = 2  × 200 = `400

89. (B) iz'ukuqlkj,
izohu vafdr

dk;Z {kerk 4      :   3

 dqy dk;Z = 4 × 40 = 160 bdkbZ
os dk;Z djsaxs (3 + 4 + 4 = 11 bdkbZ) = 3 fnu

14 × 11 = 154 bdkbZ = 3 × 14 = 42 fnu
vc, vc vxys fnu vafdr dk;Z djus vk,xk vkSj
fiQj izohu
dk;Z 154 + 3 = 157 bdkbZ

vc 'ks"k dk;Z = 160 – 157 = 3 bdkbZ
3 bdkbZ dk;Z djus ds fy, izohu dk yxk le;

= 
3

4
 fnu

 dqy fnuksa dh la[;k = 
3

43
4

 
3

43
4
 fnu

90. (B) fn;k x;k gS]
x = 2,  f (x) dk ewy gSA
 f (x), (x - 2) ls foHkkftr gSA

3 2
22 5 2

2 3 1
2

x x x
x x

x

  
  



vc]
2x2 + 3x + 1

= 2x2 + 2x + x + 1

= 2x(x +1) + 1(x + 1)

= (2x + 1) (x + 1)

 vHkh"V ewy = (–
1

2
, –1)

91. (D) 2, 3, 6 dk y-l-i vkSj 11 = 66

999999
66
339
330
99
66
339
330
99
66
33'ks"k 

66 15151

vHkh"V la[;k = 999999 - 33 + 1

= 999967

92. (A) iz'ukuqlkj,

16 3 18 21 5 42 2
21

10

x

x

     




 237 + 18x = 21 (10 + x)

 21x - 18x = 237 – 210

  3x = 27

 x = 9
93. (C) 

y-axis 

x-axis 
1

–1
–2

–3
–4

–5

(4,1)

(y=–2)

(4,–5)

   \ (4,-5) dk ijkZoru js[kk (y = –2) eas = (4,1)



K
D
 C

am
pu

s

Ph: 09555108888,  09555208888 3

1997, OUTRAM LINE, KINGSWAY CAMP, DELHI - 110009

94. (A) ekuk uko dh pky = x ehVj@feuV
/kjk dh pky = y ehVj@feuV
iz'ukuqlkj,
x + y = 250
x - y = 200
 2x   = 450

x = 225 ehVj@feuV

     uko dh pky = 225 × 
60

1000
 13.5 fdeh-@?kaVk

95. (B) Vscy dk vafdr ewY;  = `1200

NwV ds ckn

= 

1
100 33

100 15 31200
100 100




   = `680

;krk;kr 'kqYd ds ckn
= `680 + `70 = `750

vc, SP = `1000

    ykHk%

= 
1000 750 100

100
750 3


  

1
33 %

3
96. (C) iz'ukuqlkj,

y-l-i- = 8

 ekuk la[;k, Øe'k% 8x vkSj 8y gSA
y-l-i  8 x.y = 96 (fn;k gS)


96

12
8

xy  

;s Hkh fn;k gS,
8x + 8 y = 56
x + y = 7.

 la[;kvksa ds O;qRØeksa dk ;ksx

= 
1 1

8 8x y
 = 8( )

x y

xy



= 
7

8(12)


7

96

97. (C) fHkUu dk vHkh"V e-l-i

= 
v'a k dk e - l - i
gj dk y - l - i

= 
3

1400

98. (B)

C

17

A

D

B

8

O

10

AO = 
2

AB
 = 8 lseh-

AOC vkSj AOD esa
CD = CO + OD.

vkSj,

CO =    2 2
17 18 = 289 64

= 225 = 15 lseh-

OD =    2 2
10 8 = 100 64

= 36 = 6 lseh-

\ CD = 15 + 6 = 21 lseh-
99. (B) jax fd;k tkus okyk dqy {ks=kiQy = 2 (16 + 9) × 8

= 2 (16 + 9) × 8
= 400 m2

vHkh"V jkf'k = 400 × 8.5

= `3400

100. (C) iz'ukuqlkj,

60

100
 (x – y) = 

50

100
 (x + y)

 6x – 6y = 5x + 5y
 x = 11y

vHkh"V izfr'kr = 
1

100
11

  = 9
1

11

DP CONSTABLE MOCK TEST – 73  (ANSWER KEY)

1. (C)

2. (A)

3. (B)

4. (C)

5. (C)

6. (A)

7. (D)

8. (A)

9. (C)

10. (A)

11. (D)

12. (C)

13. (D)

14. (C)

15. (C)

16. (A)

17. (B)

18. (D)

19. (D)

20. (D)

21. (D)

22. (B)

23. (A)

24. (B)

25. (B)

26. (D)

27. (A)

28. (C)

29. (C)

30. (C)

31. (B)

32. (C)

33. (B)

34. (B)

35. (D)

36. (C)

37. (A)

38. (B)

39. (B)

40. (D)

41. (C)

42. (B)

43. (C)

44. (B)

45. (B)

46. (C)

47. (B)

48. (B)

49. (C)

50. (B)

51. (D)

52. (B)

53. (B)

54. (A)

55. (D)

56. (A)

57. (C)

58. (D)

59. (C)

60. (C)

61. (C)

62. (A)

63. (A)
64. (B)

65. (D)

66. (D)

67. (B)

68. (C)

69. (A)

70. (A)

71. (A)

72. (D)

73. (C)

74. (B)

75. (C)

76. (A)

77. (D)

78. (A)

79. (C)

80. (C)

81. (B)

82. (B)

83. (C)

84. (B)

85. (A)

86. (C)

87. (C)

88. (B)

89. (B)

90. (B)

91. (D)

92. (A)

93. (C)

94. (A)

95. (B)

96. (C)

97. (C)

98. (B)

99. (B)

100. (C)




